

寻找你心中的工匠精神

原创 2017-08-30 朱磊

专注、耐得住寂寞、对于喜欢的东西穷尽精力，对于细节精益求精，原本以为这样的人遥不可及，最近却发现并非如此。

一位朋友，几年前迷上了漆艺，原以为他只是兴趣使然，不会持续太久，因为他平日工作太忙，没想到最近再去看他，已经成为国内该领域小有名气的专家，这些年他将所有业余时间都投入在这个爱好上，制作的漆器作品也从供朋友欣赏升级为高端定制。

身边类似的例子还有不少。一位媒体朋友因为喜欢钻研美食，专门做了一个厨艺分享网站，如今竟有了数量可观的会员；一位律师朋友，爱好武术，多年苦练，最近在国内比赛上已拿了数块奖牌；一位一直研究古诗词的同学，在业余时间开设了自己的诗词评析公号，现在已走上大学讲堂，和高校学生分享心得……

这些成功看似偶然，但细细揣摩，从业余爱好走向专业认可，是缘于几个共性的原因，其一，在兴趣的指引下，找到了自己的爱好，专注投入，只求技艺精进，不抱功利之心；其二，因为水平的提升，得到市场和专业领域的认可，不仅拥有了“粉丝”，而且实现了以技养艺的反哺。

而在两者的背后，折射出的正是工匠精神，热爱、专注、精益求精。

在一些人看来，工匠精神听来多少有些“高大上”，但其实，技艺水准或许有高低，仅就精神追求而言，每个人的心中都可驻进一位“工匠”。认真修手表也可以从技师成长为大师，专注于唱歌也可以让歌声引起他人的灵魂共鸣，

躬耕于美食也可给周围的人带来身心愉悦……不管怎样的职业、不分行业和领域，在真诚热爱的基础上精益求精，拥有诚心、耐心与专心，这都是对工匠精神的最好诠释。

让心中驻进“工匠”，需要心怀热爱与欣赏。正如那人们耳熟能详的寓言：面对同样盖房子的工作，在第一位工匠看来，只是在做砌砖的工作；在第二位工匠看来，是在盖房子，让人有所居；在第三位工匠看来，自己的工作是为了让这个城市变得更美丽，让住进房子的人能够更开心、幸福。只有对自己所从事的工作心存热爱，才能更长时间地坚持与付出。

让心中驻进“工匠”，还要有足够的恒心与毅力。喜欢一件事不难，但难的是持之以恒，不懈坚持。以毅力和耐力去经受各种磨炼，以钻研精神始终力求精进，方能不断取得进步。

尤其是当下，随着互联网的发展、自媒体的普及，“快”似乎成为人们生活与工作的最重要节奏，而在这样的节奏中，坚守工匠精神，有沉潜之心、躬耕之力，就愈加弥足珍贵。当然，互联网的迅捷和快速，也使得坚守“工匠精神”的匠人，不再只有躲进小楼成一统的寂寞，不再“酒香也怕巷子深”，而是可以更快传播，更有机会获得知音共赏、市场青睐。

期待，每个行业的每个人都能坚守工匠精神。让工匠精神真正成为整个文化市场发展和个人进步的信心保障。

【本文来自微信公众号“人民日报政文”(ID:rmrbzhw)】

如何取得用户的信任，这里面包含了太多的内容，营销人员的专业素质、成熟的工艺、先进的设备、过硬的产品质量等等。而一份订单的签订正是从信任开始的，只有取得用户的信任才能赢得市场。

在钢铁行业中，看似饱和的市场中同样存在着机遇。机遇来源于市场和客户，要想最先抓住这些机遇，除了要在市场上有敏锐的嗅觉外，还要做好与用户的对接工作，深入细致地了解、分析用户的需求，取得用户的信任，从而赢得市场。

这就要求我们，在售前，通过充分调研，以市场潜在需求为突破口，寻找可能的机会。在和老用户或者潜在用户的接触中，我们要设身处地站在用户的角度考虑问题，从用户需要解决的问题作为突破口，找到机会。比如，用户需要研发新产品，但是苦于技术或者材料等方面所限不能实现，我们可以通过提供技术服务、介入材料研发等方式，从中寻找机会。

近期，我们在开发工程机械行业某新用户过程中，就是通过营销人员多次与生产厂、技术中心共同走访，在技术上对产品后续加工、热处理工艺进行交流探讨，使用户逐渐对太钢成熟的技术工艺和先进的生产设备产生信赖，从而获得了首批订单。在首批产品交付用户试用后，我们又持续对该用户在加工、热处理工艺方面进行分析指导，并在产品选材方面给出建议，从而与用户建立了深厚的信任关系，这样就有了后面的大批量订单，保证了长期合作的基础。同时，该用户作为行业的领军企业，其产品销往世界各地时，太钢的这一品牌也享誉中外。在众多的竞争对手之中用户选择了太钢，正是对“取得用户的信任是赢得市场的关键”最好的诠释。

信任是关键

文 | 刘杨

小改小革大收益

文 | 韩海东

“任师傅，红泥球料仓又堵了，你来看看吧！”岗位工小马在电话中急切地说道。

刚回到办公室的任师傅放下电话，拿起安全帽就往1号皮带赶去。到了现场，任师傅看到班长正在和岗位工使劲地敲打着料仓，但原料就是不下料。于是，任师傅也加入到捣料仓的行列，正当大伙儿全力敲打料仓壁时，红泥球料“哗”的一下瞬间倾泻而出，洒的到处都是。

小马苦着脸说：“要么不下，这一下，又这么多，这得铲到啥时候啊！”

看着浑身衣服湿透，脸上全是汗水的岗位工，任师傅很是心疼。夏季雨水较多，每到这个季节，建在地下的原料仓内就会有水，而红泥球粉率较大，遇水潮湿就会形成堵料，特别是最近刚下过雨，这种情况更易频发，今天堵料情况的发生已经是第二次了。任师傅一边劝解一边拿起铁锹开始铲料，半个多小时后终于将红泥球全部清理了干净。

小马高兴地说：“任师傅，你先歇会儿，我赶紧带料，别影响了炼钢二厂的生产。”

任师傅没有说话，只是挥挥手，眼睛却一直盯着料仓看，心想：这个问题得赶紧解决，岗位工太辛苦了，而且随时有可能给下工序生产造成原料断供。任师傅一边这么想着，一边沿着通廊里的十几个料仓来回地走着，琢磨着每个料仓里不同物料的个中究竟。突然，一个想法出现在了脑海中：环境不能改变，我们可以改变物料存放地儿呀！把不怕水的物料放在有水的料仓，把怕水的物料放在没有水的料仓不就可以了吗！

这个想法一经形成，任师傅就马上回到办公室对照工艺流程图，对现有五种原料性能进行了仔细地分析后，作出决定：决定将红泥球料仓与石灰石料仓互换。一方面可以减轻岗位工的劳动强度，一方面可以有效保供。在经过与下工序用户协商后，双方共同对这两个料仓进行了彻底清理，将物料做了调换，且运行后一直挺好。

小马笑容满面地对任师傅说：“这个办法真好！既简单又有效。”

任师傅也会心地一笑，拍着小马的肩膀说：“小伙子，好好努力！你也要不断创新，改善不分你我，可别小瞧了这小改小革，它可是有大收益的啊！”

用人品铸精品

文 | 郝晓丽

8月的一天，天气闷热。冷轧硅钢厂成品作业区现场，酸轧作业区负责人正指着刚拆包装有表面缺陷的钢卷，对着技术人员和甲班全体职工严肃地说道：“大家看看这些有表面缺陷的钢卷，扪心自问一下，是失职？还是操作水平有限？”

这是7月31日酸轧甲班出现产品质量问题、走访下工序后对职工进行现场质量反思教育的一个场景。这件事发生后，作业区要求班组成员写反思，写如何做才能杜绝此类事故的发生，要求管理人员制定相应措施、岗位职工强化过程控制和监督机制，把产品质量工作当成重中之重。这件事，表明了该作业区在产品质量上肯咬硬骨头的决心，也是在用切实的行动强化着每个人尽心尽职、每个岗位严把质量关的行为和意识。

有道是“用人品铸精品”！我这里想说“人品当是你工作的态度”这样一个道理，因为身为企业的一员肩负着不辱使命的职责，认真负责是很重要的一个生产态度。当产品质量出现问题时，“是失职？还是操作水平有限？”这句掷地有声的话语会警醒我们的心灵；当产品质量出现问题时，我们的确有必要想一想、问一问“今天的我们是否尽职尽责地做好了本职工作”？

那天，天很热，但我想还是会有人冒冷汗。那就一门心思地做好本职，用人品铸精品好了！



守一种精神 做一个“匠人”

在工作中，总会听到“这个工作我不会干，我干不了这样的工作，这个活等到下个班再干吧”等等这样的声音，它反映了一部分人消极、推诿、扯皮的工作态度和得过且过的念头。事实上，这样做没有一点益处，不仅造成了不良的工作习惯，而且也使得自身的价值不能得到体现。面对这种现象，我想说：“工作没有干不好的，只有不想干的。”干工作，一定要用心去融入其中，要把它当做一种乐趣、一个事业，而不要敷衍了事，害人又害己的做法要不得。

人常说，态度决定一切。其实，工作中最怕的就是没有一个好的态度。不好

没有干不好的

文 | 李鹏程

的态度势必造成精力的损耗、资源的浪费和时间的耽误，从而影响工作效率。若长此以往，不良的工作作风就会蔓延，这不仅会影响身边的人，也会阻碍各个工序的正常运转。因此，必须拒绝不良的工作态度，主动地去拥抱积极的工作方式。

拥抱积极的工作方式需要的是转变工作态度，先要从思想上得到充分认

识，认识到不良的工作态度会造成什么样的影响，然后从思想上去转变。有时，观念上的一个小进步，往往会导致结果的一个大飞跃，这种效果不是简单的一加一等于二，而是会达到意想不到的效果。思想提高了，还要体现在具体的行动上，否则一切都会化为泡影，只有将思想和行动同步进行，效果自然就会呈现。

让我们摒弃那些干不好工作之类的借口吧，向消极的工作态度说再见！不寻找客观理由，多找一些主观因素，因为，只要用心、走心，积极主动地去干好一件工作，就没有干不好的。